

Előfizetési díj postal szét-
küldéssel:

Egész évre 12 kor.
Fél évre 8
Negyedévre 3
Egy hétre 1 „ 80

Egyes szám 2 fillér

Szerkesztőség telefonja 101.
Kiadóhivatal telefonja 101.

SZEKELYSEG

POLITIKAI NAPILAP.

Kiadja a m.-vásárhelyi füg-
és 48-as párt támogatásával
a „SZEKELYSEG” lapkiadó-
vállalat.

Szerkesztőség Főter 7. sz.
hová a lap szellemi részét
érintő közlemények kül-
dendők.

Kiadóhivatal Főter 7. szám.

A marosvásárhelyi függetlenségi és 48-as Kossuth-párt hivatalos lapja.

Az erőszak politikája.

A közvélemény még mindig a bécsi merénylet hatása alatt áll és az udvari körök most még kevésbé tudnak kivezető utat találni abból a végzetes helyzetből, ahová a saját gögjük és meggondolatlanságuk ragadta őket. Minden visszazívási kísérletet fensőséggel hárit el a nemzeti ellenálás ereje, a melyet csak jogokkal és követelések teljesítésével lehet megbékéltetni. Amíg a készségnek és jóindulatnak legalább a látszatával alkudoztak velünk, bennünk is élt a konciliáns érzület, de nemzeti büszkeségünk gyalázóival szemben soha engedékenységet tanúsítani nem fogunk. Akik éreztetni akarták velünk, hogy a nemzet szuverenitását még az alkotmány sem állítja a korona szuverenitása mellé, azoknak bizonyosságot fogunk tenni arról, hogy az alkotmány előtt fejlet kell hajtani a koronának is. Egy szentséges eskü parancsolja ezt a magyar nemzet uralkodójának.

A bécsi udvar köréből pedig egyre több biztossággal ereszkedik felénk a nemes tábornaszernagy ur alakja. Bevezetnek mondják, hogy a király újra az ő kezébe adja a gyepőt, de most ostort is ad mellé, hogy szükség esetén végigvágasson az engedetlen magyar nemzetet. Híre jár annak is, hogy tán kicseréli a legényeit, a kikkel együtt akarja megülni a bakot. — Némelyikük ugyan is menekülni akar a rohanó

szekérről, amelyet csak a becselenség gyalázata kísérhet el a pusztulás örvényébe.

Az újabb vállalkozás részletes föltételei szintén ismeretlenek, de az bizonyos, hogy a föltételek között szerepel a vármegyék megrendszabályozása és végső esetben a házfelosztás. Ha egy választás nem tolja el az utóból a nemzeti szellemet, másodiktól sem riadnak vissza. Bécs mindenáron „alkotmányosan” akar kormányozni, de ezt az „alkotmányosságot” úgy értelmezi, hogy a többség mindenestre az ő lakájaiból kerüljön ki. Hej, ha vissza lehetne varázsolni a régi szép időket, a békét és a rendet, a mely mellett Ausztria továbbra is kedvére zsákmányolhatja Magyarországot! — Mennyire megváltoznék akkor minden! Magyarországon nem élné végöráit a lojalitás és az osztrák Reichsratban nem lövelnék a kritika ezer tüzes nyelvét a magyar trón felé . . .

Mert arról is érdekes tudomást szerezni, ami most az osztrák parlamentben történik. Az uralkodóházat azaz az utszéli bírálattal sújtják, amely abban a tanácskozó házban otthonos. A császár személyét, amelynek említésére eddig áhitatot érezt minden osztrák, a vitatkozás hevében lángoló, elenséges indulat környezi. Főhercegeket, főhercegnőket aposztrofálnak kicsinylő gunynyal, sértő szólammokkal, neveltető tréfákkal. — Bírálatokkal átlépik a Burg kül-

szöbét és a parlament nyilvános tanácskozásán kéri számon a népek jólétét az uralkodótól.

„Hü Magyarországom” bezeg idegenül utasítja el ezt a hangot. Pedig „hü Magyarországom” annyit szenvedett századok óta attól a szellemtől, a melyet most a politikai bírálat posványába süllyeszt a Reichsrath, hogy nálunk a legélesebb kritikát is indokolná szertelen elkeseredettséggünk. De mi még most is mérsékeljük magunkat, mi még most sem szabadítjuk el indulatainkat, amikor pedig türelmünket végkép kifosztották.

Jó lesz, ha odafönn kissé jobban megfigyelik a jelenségeket és megmérlik az értékét, a melyet egy kis józan belátással még fokozhatnának is. Jó lesz, ha nem dobálják el könnyelműen maguktól a magyarok szívét, mert ez a szív az ellenségért is tud érezni, olyan nemes és megbocsájtó.

Ellenzéki vezérek üdvözlése.

Kossuth Ferenc, Apponyi Albert gróf, Andrassy Gyula gróf, Zichy Aladar gróf és Bánffy Dezso báró az alanti üdvözlő táviratot kapták Párisból.

Jellemző nagyon az alábbi távirat azért is, mert a bécsi osztrákok igyekeznek elárastani a leggaládabb hazugságokkal a világot a magyar válsággal szemben és ime az igazság mégis utat tör magának, a külföld szabadságszerető polgáraitól mind egyre érkeznek üdvözlő sürgönyök a vezérekhez, de hadd beszéljen a távirat:

A latin-szláv liga, melynek célja szabadságot és békét terjeszteni, a legmelegebben üdvözli a hős magyar nemzet nemes ellentállását. A civilizált világ csodálattal nézi, hogy Ausztri és Magyarország kilenc millió némete miként próbálja lenyitgözni a monarchia többi 37 milliónyi lakosságát. Miután a liga számos tagja él Oroszországban, bizvást kijelentheti, hogy az orosz nép mély sajnálkozását fejezi ki afelett, hogy 1849-ben Oroszország közreműködött Magyarország függetlenségének elnyomásában.

A liga elnöke:
Spiridovitsch Tsherep.

Szemle.

Ugy látszik, hogy a bécsi kamarilla fagyos keze ismét működésbe jött, s serényen dolgozik azon, hogy Magyarország nemzetiségeit ellenünk felheccelje. Erről tesz tanubizonyosságot a nap-nap után megújuló nemzeti gyűlések sokasága. Ma a tótok, holnap az oláhok, holnapután a szerbek s a jó Isten tudja még miféle nációk tartanak gyűléseket, melyeken egyértelműen hangoztatják hűségüket a császárhoz. Az ezekből levonható konzekvencia az, hogy az 1848-iki események megismétlődnek. Honfiak! magyarok! réesen kell lennünk, hogyha a bécsi titkos kéz intésére ezek az ádáz ellenségek ellenünk támadnak, készen legyünk a leszámolásra.

A honvédelmi miniszter előkészületeket tesz a sorozásra. Erre vall legalább az az ujonnan kibocsájtott rendelete, melyet a törvényhatóságokhoz intézett. Ez a rendelet arra hívja föl a törvényhatóságokat, hogy „haladéktalanul” irassák össze az állítás-

Legolcsóbb butor bevásárlási forrás!

Erdély legnagyobb butorgyára!

M.-Vásárhelyen: Széchenyi-tér 41. (Korzó kávéház mellett.)

Kolozsváron: Unió-utca 3. és 5. sz.

A 40 év óta fenálló Mestitz Mihály és Fiai cég, cs. és kir. udvari szállító, butor-épület, asztalos és parkett gyár.

A leggyorsabb festett butortól a legdiszesebbig minden raktáron. Nagy választékban függönyök, szalon- és futószőnyegek, gyermekkocsik. „Sanitas” féderes matrác, könnyen leemelhető kárpitozott felső résszel, könnyen tisztítható és poloskától teljesen óvható.

A világhírű „Atom” pórszivó és molyirtó készülék vezérképviselősege Erdély részére. Bővebb magyarázat a részletes leírásban, melyet kívánatra bérmentve küld a cég.

308.—1—0.

kötelesek neveit s e listát terjeszték föl a honvédelmi miniszterhez.

Hogy a sorozás mikor lesz, nem lehet tudni. Ha törvényes uton egészítik majd ki a hadilétszámot, úgy ez a rendelet ma még csak a jövő zenéje. De bármikor is ejtsék meg a sorozást, ez — előkelő katonai körök szerint — ma sokkal fogasabb kérdés, mint minő a nagy obstrukció idejében volt.

A nemzet átka.

Száradjon el keze, ki magyar létére
Szent lobogóm szárnyát megtépte
[galádul!]

Vértanuk vérével áztatott földem is
Zivataros éjjel hányja ki magából!

Vigye a szél csontját haragos zúzással
Messe a világba a világpolgárnak!
Olt sa leljen sehol nyugtot adó rögre:
Ki rossz volt magyarok, hogy volna
[jó másnak!]

Vigye a szél csontját! Vágja a
[sziklához,
Meredek bérceknek kiálló szirtjéhez!
A hazáruót az Isten se szánja
Irgalmat íranta az Isten se érez!

Kapja föl a vihar horpadozó fejét:
Napvilágról dobja poklok fenekére
Vigyorgó ördögök, alvilági szörnyek
Kacagó röhéjjel labdázanak véle!

Még erre se méltó! Vesse valamelyik
Dögvészes temető tövises árkába:
Marakodjék rajta fogvesorgatással
A világ sok éhes, kóborló kutya!

Menjete, bajtársi! És sirásatok meg,
Mert harang se akad, ki érte
[megszóla!]

Takarjátok be majd a hitvány ma-
[gyarok
Maradék csontjait piros lobogóval!
Posa Lajos.

Tudjuk, hogy a nemzetközi szocialisták felbért csapata néhány nap előtt Budapesten megharagant egy egyetemi ifjakkól álló csoportot és valóságos gyilkolási jelenetek közt akarta az ifjak kezéből a magyar nemzeti zászlót kitépní, hogy megsemmisítse. Szándékuk csak felig sikerült, a számban sokkal gyengébb magyar egyetemi ifjak halálra szánt bátorsága folytán. A nemzeti zászlót azért mégis sikerült a szocialistáknak 4 felé felé hasítani. Az ifjak a megtépt zászlót elvitték és ma d. e. egy gyönyörű helyem zászlóba illettén az ereklyét, melyet sok egyetemi ifju vére pirosított meg — nagy ünnepség keretében az Ország szinte javának jelenlétében felszentelte. Az országos felháborodás, mely a szocialisták haza tagadó munkája nyomán támadt: lélekemelő magasztos

ünneppé vált a mai nap. Pósa Lajos bácsi írta ez alkalomra a fenti „A nemzet átka” című költeményt, a melyet a mai zászló avató ünnepen nagy hatást keltve szavalt el egy ifju. A piros, forradalmi lobogóval kérkedő nemzetközi szocialistákat ezzel az örök megvetésnek és minden nemzetből való kiközösítésnek dobján oda.

Átok reájok!

KÜLFÖLDI HIREK.

Uj hármasszövetség.

Londonból jelentik: az Evening Standard-nak jelentik Pétervárról: A kormányhoz közel álló körökből jelentik, hogy legközelebb várható Oroszország, Franciaország és Németország hármasszövetségének megkötése, amelylyel ellensúlyozni kívánják az angol-japán szövetséget. Erről tárgyalt Witte Párisban Loubet elnökkel és Rouvier miniszterelnökkel és Berlinben Vilmos császárral és Bülow herceggel.

Francia-belga konfliktus.

A belga-francia határon véres összeütközés támadt francia sztrájkoló munkások és belga csendőrök között. A Francia állítólag lötek a csendőrökre, kik viszonozták a tüzelést és egymukást megöltek, többet pedig súlyosan megsebesítettek. A francia kormány szigorú vizsgálatot rendelt el az ügyben, melynek ugye lehet még diplomáciai folytatása is lesz, mert a belga csendőrök a határt átlépték.

Az oroszországi forrongás.

Szentpétervári távirati jelentés. A rendőrség abban a negyedben, amelyben a naftaárak voltak, több gyárat átkutatott és az egyikben nagymennyiségű fegyvert és löszert talált. A helyőrség megerősítésére újabb csapatok érkeznek. A csapatok számát 25 000 főre akarják fölemelni.

Szentpétervárról jelentik: A cár megbizta Trepov tábornokot és Wittét, hogy terjesszenek elő közös mozgósítási tervet a belső forradalom sikeres leküzdésére.

A bakui zendülés.

Bakuban a békekötés dacára újabb véres összeütközések törttek ki örmények és tatárk közt. Egy nagy dohánygyár örmény munkásai szal az ürtü-

gyel, hogy a béke nem jött létre, a tatár munkások elbocsátását követelték. Amikor ennek a követelésnek nem tettek azonnal eleget, az örmények megtámadták a tatárokat, miközben mind a két részen nagyon sok ember megsebesült. Több munkást törrel szurkáltak le.

A porta a hatalmak ellen.

A porta a szeptember 25-iki közös jegyzőkre a macedóniai nemzetközi pénzügyi ellenőrzés tárgyában újra visszautasító választ adott.

HIREK.

M.-Vásárhely 1905. október 4

Október 6.

Az október 6-iki gyászos évfordulót városunk polgársága a szomorú emlékezéshez és a nemzet nagy gyászához méltóan fogja megünnepelni.

Az emlékezésnek gyászünnepet szentel s világító szövétneket gyújt a szarokai önkény által, az aradi golgothán kivégzett 13 derék magyar vezér kivégzésének évfordulója napján az aggodó magyar hazafiak lelki szemei előtt, hadd lássák, hogy a haza hű fia emléke mindenha él a nemes utódokban. Hadd buzdítsa a dicő elődök martyr halála a hazaszeretetre s tanítsa meg arra, mikép kell meghalni az édes hazáért.

Az ünnepséget rendező bizottság tegnap délután ülést tartott, melyen elhatározta, hogy az október 6-iki évforduló emlékére **f. hó 8 án vasárnap délután** nagyobb szabásu emlékünnepet tart a postaréten levő székely vértanuk sírjánál.

A részleteket is megállapította s az egyes közreműködők felkérésére bizottságot küldött ki.

A polgárságot pedig felkéri, hogy a merre a menet elhalad, gázlobogókat tüzzenek ki.

A részletes műsort is közölni fogjuk.

Deák Lajos kitüntetése.

Deák Lajos kir. tanácsos tanfelügyelőt a Székely társaságok szövetségének buzgó elnökét és minden társadalmi intézmény lelkes támogatóját az a kitüntetés érte, hogy a Magyar Protestáns Irodalmi Társaság soprovi közgyűlésében a belsőügyek ve etésére hivatott igazgató vá-

lasztmány rendes tagjává választák. Örömmel adjuk e hirt a derék hazafi kitüntetéséről öszintén óhajtjuk, hogy Isten sok oldalú tevékenységéhez továbbra is áldja meg egészséggel, munkaerővel.

Okt. 6. a ref. egyházban.

A várbeli nagytemplomban október 6-án, pénteken délelőtt fél tíz órakor az aradi 13 vértanú kivégzésének évfordulóján gyászistentisztelet lesz, melyen az ev. ref. kollegium ifjusága, az ev. ref. leányiskola növendékei és a közs. közigazgatási tanfolyam hallgatói vesznek részt. Felhívjuk e város hazafias polgárságát, hogy ez istentiszteleten minél számosabban vegyenek részt.

Egyházmegyei közgyűlés.

Az ev. ref. egyház megyei kiküldötteknek két napon át tartott tanácskozásai tegnap d. u. értek véget Ugy az egyházmegyei értekezleten, mint az egyházmegyei közgyűlésen az érdeklődés általános volt s a kiküldöttek és tagok derekas munkát végeztek az egyházi élet felvirágoztatása körül. A tegnapi ülés elejéről már beszámoltunk, most folytatjuk tudósításunkat.

Érdekes világot vetett Ravasz esperes jelentése, ugy az egyházi mint iskolai ügyekre. Jelezvéen jelentésében, hogy a hitélet örvedetes szép fejlődésben van. Az egyházak javára az egyesektől több mint 10.000 korona folyt be, mely összeg fényes bizonyosága annak, hogy a kalvinista hívek az áldozatoktól sem riadnak vissza egyházuk érdekében.

Ugyanez áll az iskolágyról is, a tanítás az iskolákban általában min'aszeri.

Majd meghallgatták a pénztárnok jelentését. Végül tudomásul veték a színműveit jelentéseket s ezzel a két napos gyűlés véget ért.

Zeneestély.

Willikoff Keresztély budapesti zeneanár és fuvalantűvész f. hó 5-én este 8 órakor a Központi vendéglő éttermében terített asztalok mellett; 6-án este pedig a Corzó kávéházban zeneestélyt ad. Az ország minden részéből zenezakértőktől vett bizonylatok tanúsága szerint elsőrendű zenei élvezetben lesz része mindazoknak, a kik a jeles művész meghallgatására össze jönnek. A maguk részéről felhívjuk városunk zenezeserető közönségének

Hölgyeim és uraim!

Maros-Vásárhelyen, Széchenyi-tér 5. sz. a. I. emeleten párisi és amerikai módszer szerint mindennemű műszerekkel ellátva megnyitott díszes **női fodrászati teremben** női- és férfi-arcfürdő, hajmosás szárított készülőssel, hajpolás, hajfestés, arc-, kéz- és körömápolás. — Fésülések a legújabb divat szerint elvállalhatnak, s megrendelésre házaknál is eszközölhetnek. — Bálók-, esküvők, multságok stb. alkalmával piperezési teendők: öltöztetés, fésülés, kéz- és arcfürdő stb. jutányos árban. — Parókák és hajfonatok. — Láthatatlan, természetli homlokfürtek. Champooing és Manikur.

Telefon 63. sz.

300

Orvosilag megvizsgált szerek, mindennemű arkenőcsök és puderek.

Szíves pártfogást kér **Erőss Gabriella**, női fodrásznő.

Teljes titoktartás.

figyelmét az élvezetesnek ígérkező zeneestélyre. Nagyon természetes, hogy a szép zenében mindenki örömet lel és ezért az estélyen való megjelenést általában is a legmelegebben ajánljuk.

Hadbiztosi gyakorlat.

Egyik helyi lap óriási katonai titkokat leplezett le a reggel, holott az egész csak hadbiztosi harcászati gyakorlat volt egy vezérkari őrnagy vezetése alatt, a mint az, minden évben megszokott történni, az ország különböző vasuti állomásain.

Altiszti étkezde.

A helyi 64. gyalogezrednél egy eddig egészen szokatlan újítást hoztak be. Ugyanis a szolgálat-tételre visszamaradt altisztek részére altiszti étkezde létesítését engedélyezték. A gavallér ezredes, Árendt maga gondoskodott megfelelő helyiségről és a felszerelésről is mintegy 400 korona értékben.

A nagytőzsde ünnepe.

A dohány nagytőzsde bérleje tudatja a közönséggel, hogy hétfőn, f. hó 9-én a tőzsde — izr. ünnep miatt — egész nap zárva lesz. Akinek szüksége van arra, hogy pénzt a füst kökes karikáért kidobja, az tegye meg előbb, mert e napon törvényadja jogánál fogva, üzletét zárva tartja.

Nyilvános köszönet.

A marosvásárhelyi Cukorgyár részvénytársaság az Önkéntes Tűzoltó Egylet céljaira száz koronát adományozott, mely adományért hálás köszönetét nyilvánítja a Parancsnokság.

Pestis Szibériában.

A háború elmúlt és most titik fel fejüket a következményei: a kolera és pestis. Szent-Pétervárról jelentik ugyanis, hogy csitai és verne-udiszi táviratok szerint Dalainor és Mandzsuria állomásokon bubo pestiseseteket konstátáltak. Dalsinorban husz eset fordult elő, közülük tíz halálos kimenetelű volt. A közigazgatási hatóság azt javasolta, hogy Tranzbajkálját mondják ki pestisesnek.

A multheti vihar pusztítása Nagykanizsán.

Nagykanizsáról jelentik, hogy a legutóbbi nagy vihar mintegy 15.000 ablakot tört be, köztük a lakotanya 2500 ablakát.

Akit kétszer temettek el és mégis él.

Különös feljelentéssel állított be a napokban a párisi Saint-Lambert negyed rendőrfőnökehez egy Barnier nevű párisi lakosnak külön élő neje. Az asszony azzal a furcsán hangzó váddal lepte meg a rendőrtisztviselőt, hogy őt már kétszer eltemették, de amint láttnivaló is, még min-

dig jó egészségben örvend magányos életének. A rendőrfőnök kezdetben azt hitte, hogy örültel van dolga, csakhamar azonban nagyon egyszerű magyarázatot nyert a rejtélyesnek látszó ügy. Barnier asszony férje ugyanis, akit már évekkel ezelőtt elhagyott a felesége, vizitálásul egy fiatal hölgyet vitt az elhagyott fészekbe, akivel egy-két évig nyugodtan és boldogan élt. Akkor azonban meghalt a leány és Barnier felesége neve alatt temettette el. A csapás csakhamar kiheverte Barnier ur és pár hét múlva egy másik vállalkozó szellemű hölgyet vitt családi tűzhelyébe. Szerencsétlenségére ez sem boldogíthatta sokáig és őt is Barnier felesége neve alatt földelték el. Valami módon megtudta e két esetet a törvényes és élő feleség és hogy harmadszor is elne temessenek valakit az ő neve alatt megtette a feljelentést.

A paprika — hamisító szer.

Németországban a minap élelmiszer hamisításért elítéltek egy szálami gyárost, mert paprikát kevert a szálamítottalékh. A németek sehogy sem akarták elhinni a gyárosnak, hogy a paprika kitűnő fűszer, ők ahhoz ragaszkodtak, hogy a gyáros festék gyanánt használta a piros port. Mindenesetre a német bíróságnak az az álláspontja, hogy a paprika nem fűszer, hanem festék, igen furcsa állapotokat teremthet majd. Így lefoglalhatják majd a paprikás szalonnát, a szépesi virslit és más sok olyan hentesárut, amelyet mi nagyban szállítunk Németországba. Lefoglalhatják továbbá a Németországba szállított paprika küldeményeinket is. Így tehát bírói ítélettel erősítik meg a nép szavát, hogy a paprika a magyarnak orvosság, a németnek mérég.

Telefon tudósítás.

Bpest, délután 1 óra.

A pártközi konferencia.

Tegnap d. u. négy órakor gyűltek össze a pártok a városháza közgyűlési termében. Az értekezleten 280 képviselő jelent meg. Kossuth Ferencz négy óra után nyitotta meg az ülést s a jegyzőkönyv vezetésére Tóth Jánost kérte fel. A vezérő-bizottság javaslatát, mely a királyi ultimátumra adja meg a feleletet, egyhangulag elfogadták. A javaslat gondolatmenete a következő:

I. Az értekezlet nelyesli a királynál járt parlamenti férfiak magatartását.

II. A szeptember 23-án kelt királyi nyilatkozat formája és tartalma miatt erkölcsi lehetetlenség ilyen alapon kormányt alakítani. Megállapítják tehát, hogy aki a nyilatkozat megtételét ajánlotta a királynak, a parlamenti többség kormányra jutását akarta megakadályozni. Allást foglalnak az alkotmányellenes ultimátum ellen s kifogásolják a katonai és nemzeti kérdésben alkotmányellenes módon használt „engedmény“ kitélt Alkotmányellenesnek minősítik továbbá a nyilatkozat harmadik pontját, mely a 68. évi XII. tc. revízióját, idegen tényezőktől akarja függővé tenni.

III. Megállapítják, hogy a királyi nyilatkozat úgy alakjában, mint tartalmában az alkotmány sarkalatos alapelveit sérti. Kimutatják, hogy az alkotmány védelme és a válságból való kibontakozás csak az országgyűlésen lehetséges. Erőteljesen visszautasítják a királyi ultimátumot, s ki mondják, hogy a király tanácsosai felelősségre vonandók az ultimátum miatt. Tiltakoznak a Háznak minduntalan való alkotmányellenes elnapolása miatt s követelik, hogy az országgyűlés mielőbb megkezdje tanácskozásait. Ha a Ház legközelebb össze nem hívátnék, a nemzet előtt fognak tiltakozni az alkotmányellenes eljárás ellen. Kijentik, hogy a többség rámutatott a kibontakozás útjára, készek voltak rálépni erre az utra, de az uralkodó megakadályozta ezt a lépést.

A határozat elfogadása után az ülés véget ért.

Még nincs új kormány.

A tegnapi audenzia után boldogan tértek Fehérváry és csatlósai Kristóffy és Lányi szállásaikra, hogy csomagoljanak s utazzanak haza. Mikor utrakészen voltak, jött a király parancsa, hogy maradnak Bécsbe, mert szüksége lesz reájuk.

Tehát a hírhedt program még mindig nincs rendben.

Zavargások Brűnben.

Valóságos kis forradalom ütött ki Brűnben az este és ma még fokozottabb mérték-folytatják a csehek és morvák az osztrákok elleni lázadást. Ma már egy egész ezred katonaságot rendeltek ki a zavargás megszüntetésére, de a nép tudni sem akar a katonaságról.

A katonák a nép közé lóttek, egy asztalos legény fején találva azonnal meghalt. Számos súlyos és könnyebb sérülés történt.

Kilépés a szabadelvű pártból.

Telegdy Kristóf országgyűlési képviselő ma a szabadelvű pártból kilépett.

A szociálisták áldozata.

Királdi Miklós munkás, kit tegnapelőtt egy szociálista a Dohány-utcában megszurt, ma a Rokus-kórházban meghalt.

A rendőrség mozgosított.

Tegnap este az Erzsébetköruton és környékére valósgagos rendőr hadsereg s azonkívül a mellék-utcában egy egész huszár-ezred vonult fel. Az a felfogás, hogy a polgárság tüntetésétől féltek s ezt akarták lehetetlenné tenni.

Több helyen lelkesen éljenezték Kossuthot. Különösebb incidens nem fordult elő.

Apponyi egy orosz újságírónak kinyilatkoztatta, hogy a nemzeti követelésekről lemondani teljes lehetetlenség.

Felolós szerkesztő:

Adi Árpád.

6839/1905 ügyszám.

v. t.

Hirdetmény.

Maros-Vásárhely szab. kir. város törvényhatósági bizottsága folyó évi szeptember hó 20-án tartott közgyűlésében 129/6700—1905 szám alatt hozott határozatával a város közönsége által építendő Szentgyörgyteri állami elemi iskola céljaira megvásárolt ingatlanból (volt Krafft-féle szeszgyári telek) a jelzett iskola és azzal kapcsolatos utcanytás céljaira fel nem használt föld területnek eladás útján való értékesítését elhatározván, fölhívjuk mindazokat, akik ezen összesen 4644 m² (1280 □^o) területű ingatlan egy tömegben megvásárolni óhajtják, hogy írásbeli zárt ajánlataikat folyó évi november hó 1-én d. e. 11 óráig a város polgármesteréhez adják be.

Az ajánlatokhoz az ajánlati összeg 5%-át kitevő bántpénznek a városi pénztárba történt befizetését igazoló pénztári nyugta is csatolandó.

Ezen eladová tett ingatlan minimális eladási ára ugyan-

kötelesek neveit a listát ter-
essék föl a honvédelmi mi-
niszterhez.

Hogy a sorozás mikor lesz,
nem lehet tudni. Ha törvényes
uton egészítik majd ki a hadi-
létszámot, úgy ez a rendelet
ma még csak a jövő zenéje. De
bármikor is ejtsék meg a soro-
zást, ez — előkelő katonai kö-
rök szerint — ma sokkal fog-
sabb kérdés, mint minő a nagy
obstrukció idejében volt.

A nemzet átka.

Száradjon el keze, ki magyar létére
Szent lobogóm szárnyát megtépte
[galádul!
Vértanuk vérével áztatott földem is
Zivataros éjjel hányja ki magából!

Vigye a sző esontját haragos zuzással
Messe a világba a világpolgárnak!
Ott se leljen sehol nyugtot adó rögre:
Ki rossz volt magyarsnak, hogy volna
[jó másnak!

Vigye a szél esontját! Vágja a
[sziklákhöz,
Meredek bérceknek kiálló szirtjéhez!
A haszárulót az Isten se szánja
Irgalmat iránta az Isten se érez!

Kapja föl a vihar horszódozó fejét:
Napvilágról dobja poklok fenekére
Vigyorgó ördögök, alvilági szörnyek
Kacagó röhejjel labdázanak véle!

Még erre se méltó! Vesse valamelyik
Dögvezes temető tövises árkába:
Marakodjék rajta fogvicsorgatással
A világ sok éhes, kóborló kutya!

Menjete, bajtársi! És sirassátok meg,
Mert harang se akad, ki érte
[megszóla! . . .

Takarjátok be majd a hitvány ma-
[gyarnak
Maradék esontjait piros lobogóval!
Posa Lajos.

Tudjuk, hogy a nemzetközi
szociálisták felbérelt csapata ne-
hány nap előtt Budapeston meg-
rohant egy egyetemi ifjakból
álló csoportot és valóságos gyil-
kolási jelenetek közt akarta az
ifjak kezéből a magyar nemzeti
zászlót kitépni, hogy megsemmi-
sítse. Szándékuk csak felig si-
került, a számban sokkal gyen-
gebb magyar egyetemi ifjak ha-
lára szánt bátorsága folytán. A
nemzeti zászlót azért mégis si-
került a szociálistáknak 4 felé
felé hasítani. Az ifjak a megté-
pelt zászlót elvitték és ma d. e.
egy gyönyörű helyem zászlóba
illetve az ereklyét, melyet sok
egyetemi ifju vére pirosított meg
— nagy ünnepség keretében az
Ország színté javának jelenlé-
tében felszentelte. Az országos
felháborodás, mely a szociálisták
haza tagadó munkája nyomán
támadt: lélekemelő magasztos

ünneppé vált a mai nap. Posa
Lajos bácsi írta ez alkalomra a
fenti „A nemzet átka” című
költeményt, a melyet a mai
zászló avató ünnepen nagy ha-
tást keltve szavalt el egy ifju.
A piros, forradalmi lobogóval
kérkedő nemzetközi szociálistá-
kat ezzel az örök megvetésnek
és minden nemzetből való kikü-
zítésnek dobtán oda.
Átok reájok!

KÜLFÖLDI HIREK.

Uj hármasszövetség.

Londonból jelentik: Az Eve-
ning Standard-nak jelentik Pé-
tervárról: A kormányhoz közel
álló körökből jelentik, hogy leg-
közelebb várható Oroszország,
Franciaország és Németország
hármasszövetségének megkötése,
amelylyel ellensúlyozni kívánják
az angol-japán szövetséget. Erről
tárgyalt Witte Párispán Leubet
elnökkel és Rouvier miniszterel-
nökkel és Berlinben Vilmos
császárral és Bülow herceggel.

Francia-belga konfliktus.

A belga-francia határon véres
összeütközés támadt francia sztrá-
koló munkások és belga csend-
őrök között. A Francia állítólag
lőtek a csendőrökre, kik viszo-
nozták a tüzelést és egymunkást
megöltek, többet pedig súlyosan
megsebesítettek. A francia kor-
mány szigorú vizsgálatot rendelt
el az ügyben, melynek ugye lehet
még diplomáciai folytatása is lesz,
mert a belga csendőrök a határt
átléptek.

Az oroszországi forrongás.

Szentpétervári távirati jelen-
tés. A rendőség abban a ne-
gyedben, amelyben a naftarak-
tárok voltak, több gyárat átku-
tatott és az egyikben nagymeny-
nyiségű fegyvert és lőszert ta-
lált. A helyőrség megerősítésére
újabb csapatok érkeznek. A
csapatok számát 25 000 főre
akarják fölemelni.

Szentpétervárról jelentik: A
cár megbizta Trepov tábornokot
és Wittét, hogy terjesszenek elő
közös mozgósítási tervet a belső
forradalom sikeres lektüzdésére.

A bakui zendülés.

Bakuban a békekötés dacára
újabb véres összeütközések tör-
tek ki örmények és tatárk kö-
zött. Egy nagy dohánygyár örmé-
ny munkásai szel az ürtü-
gyel, hogy a béke nem jött létre,
a tatár munkások elbocsátását
követelték. Amikor ennek a kö-
vetelésnek nem tettek azonnal
eleget, az örmények megtámad-
ták a tatárokat, miközben mind
a két részen nagyon sok ember
megsebesült. Több munkást tör-
rel szurttak le.

gyel, hogy a béke nem jött létre,
a tatár munkások elbocsátását
követelték. Amikor ennek a kö-
vetelésnek nem tettek azonnal
eleget, az örmények megtámad-
ták a tatárokat, miközben mind
a két részen nagyon sok ember
megsebesült. Több munkást tör-
rel szurttak le.

A porta a hatalmak ellen.

A porta a szeptember 25-iki
közös jegyzékre a macedóniai
nemzetközi pénzügyi ellenőrzés
tárgyában újra visszautasító vá-
laszt adott.

HIREK.

M.-Vásárhely 1905. október 4

Október 6.

Az október 6-iki gyászos év-
fordulót városunk polgársága a
somorú emlékezéshez és a nem-
zet nagy gyászához méltóan
fogja megünnepelni.

Az emlékezésnek gyászünne-
pet szentel s világító szövétnet-
ket gyújt a zsarok önkény ál-
tal, az aradi golgothán kivégzett
13 derék magyar vezér kivégzé-
sének évfordulója napján az
aggódó magyar hazafiak lelki
szemei előtt, hadd lássák, hogy
a haza hű fia emléke minden-
ha él a nemes utódokban. Hadd
buzdítson a dicső elődök mar-
tyr halála a hazaszeretetre s ta-
nitson meg arra, mikép kell
meghalni az édes hazáért.

Az ünnepséget rendező bizott-
ság tegnap délután ülést tar-
tott, melyen elhatározta, hogy
az október 6-iki évforduló em-
lékére **f. hó 8-án vasárnap
délután** nagyszabású em-
lékünnepet tart a postaréten levő
székely vértanuk sírjánál.

A részleteket is megállapi-
totta s az egyes közreműködők
felkérésére bizottságot küldött ki.

A polgárságot pedig felkéri,
hogy a merre a menet elhalad,
gászlóbogókat tüzzenek ki.

A részletes műsört is közölni
fogjuk.

Deák Lajos kitüntetése.

Deák Lajos kir. tanácsos tan-
felügyelőt a Székely társaságok
szövetségének buzgó elnökét és
minden társadalmi intézmény
lelkis támogatóját az a kitün-
tés érte, hogy a Magyar Pro-
testáns Irodalmi Társaság sop-
roni közgyűlésében a belsőügyek
vevételére hivatott igazgató vá-

lasztmány rendes tagjává vá-
laszták. Örömmel adjuk e hirt e
derék hazafi kitüntetéséről öszin-
tén óhajtuk, hogy Isten sok ol-
dalu tevékenységéhez továbbra
is áldja meg egészséggel, mun-
kaerővel.

Okt. 6. a ref. egyházban.

A várbeli nagytemplomban
október 6-án, pénteken délelőtt
fél tíz órakor az aradi 13 vér-
tanu kivégzésének évfordulóján
gyászistentüsztelet lesz, melyen
az ev. ref. kollegium ifjusága,
az ev. ref. leányiskola növén-
dékei és a közs. közigazgatási
tanfolyam hallgatói vesznek részt
Felhívjuk e város hazafias pol-
gárságát, hogy ez istentiszteleten
minél számosabban vegyenek
részt.

Egyházmegyei közgyűlés.

Az ev. ref. egyház megyei
küldötteknek két napon át
tartott tanácskozásai tegnap d.
u. értek véget Ugy az egyház-
megyei értekezleten, mint az
egyházmegyei közgyűlésen az
érdeklődés általános volt s a ki-
küldöttek és tagok derekas mun-
kát végeztek az egyházi élet
felvirágoztatása körül. A tegnapi
ülés elejéről már beszámoltunk,
most folytatjuk tudósításunkat.

Érdekes világot vetett Ravasz
esperes jelentése, ugy az egyházi
mint iskolai ügyekre. Jeleznén
jelentésében, hogy a hitélet ör-
vendetes szép fejlődésben van.
Az egyházak javára az egyesek-
től több mint 10.000 korona folyt
be, mely összeg fényes bizony-
sága annak, hogy a kalvinista
hívek az áldozatoktól sem riad-
nak vissza egyházuk érdekében.

Ugyanez áll az iskolágyról is,
a tanítás az iskolákban általában
min'aszerül.

Majd meghallgatták a pénz-
tárnok jelentését. Végül tudomá-
sul veték a színműveji jelentéseket
s ezzel a két napos gyűlés vé-
get ért.

Zeneestély.

Willikoff Keresztély budapesti
zenetanár és fuvolaművész f. hó
5-én este 8 órakor a Központi
vendéglő éttermében terített asz-
talok mellett; 6-án este pedig a
Corzó kávéházban zeneestélyt
ad. Az ország minden részéből
zeneszerzőktől vett bizonyla-
tok tanúsága szerint elsőrendű
zenei élvezetben lesz része mind-
azoknak, a kik a jeles művész
meghallgatására össze jönnek. A
magunk részéről felhívjuk váro-
sunk zeneszerető közönségének

Hölgyeim és uraim! Maros-Vásárhelyen, Széchenyi-tér 5. sz. a. 1. emeleten

párisi és amerikai módszer szerint mindennemű műszerekkel ellátva megnyílt
diszes **női fodrászati terem**ben női- és férfi-arcfürdő, hajmosás szárító
készülékkel, hajpolás, hajfestés, arc-, kéz- és körömápolás. — Fésülések a legújabb divat szerint elvállaltatnak, s megrendelésre
házaknál is eszközöltetnek. — Bálók-, esküvők, multságok stb. alkalmával piperezési teendők: öltöztetés, fésülés, kéz- és arc-
fürdő stb. jutányos árban. — Parókák és hajfonatok. — Láthatatlan, természetű homlokfürők. Champooing és Manikur.

Telefon 63. sz.
300

Orvosilag megvizsgált szerek, mindennemű arkenőcsök és paderek.
Szives pártfogást kér **Erőss Gabriella**, női fodrásznő.

Teljes titoktartás.

nridivat és egyenruházati üzlete
 Maros-Vásárhelyen... Széchenyi-tér
 nyakkendő, utazó-bőröndök, cipők, őszi felöltők,
 vadász-kabátok, esernyők, sport cikkek nagy raktára.

figyelmét az élvezetesnek ígérkező zeneestélyre. Nagyon természetesen, hogy a szép zenében mindenki örömet lel s ezért az estélyen való megjelenést általában is a legmelegebben ajánljuk.

Hadbiztosi gyakorlat.

Egyik helyi lap óriási katonai titkokat leplezett le a reggel, holott az egész csak hadbiztosi harcászati gyakorlat volt egy vezérkari őrnagy vezetése alatt, a mint az, minden évben megszokott történni, az ország különböző vasuti állomásain.

Altiszti étkezde.

A helyi 64. gyalogezrednél egy eddig egészen szokatlan újítást hoztak be. Ugyanis a szolgálat-tételre visszamaradt altisztek részére altiszti étkezde létesítését engedélyezték. A gavallér ezredes, Árendt maga gondoskodott megfelelő helyiségről és a felszerelésről is mintegy 400 korona értékben.

A nagytőzsde ünnepele.

A dohány nagytőzsde bérlője tudatja a közönséggel, hogy hétfőn, f. hó 9-én a tőzsde — izr. ünnep miatt — egész nap zárva lesz. Akinek szüksége van arra, hogy pénzét a füst kékes karikáért kidobja, az tegye meg előbb, mert e napon törvényadja jogánál fogva, üzletét zárva tartja.

Nyilvános köszönet.

A marosvásárhelyi Cukorgyár részvénytársaság az Önkéntes Tűzoltó Egyesület céljaira száz koronát adományozott, mely adományért hálás köszönetét nyilvánítja a Parancsnokság.

Pestis Szibériában.

A háboru elmúlt és most titik fel fejüket a következményei: a kolera és pestis. Szent Pétervárról jelentik ugyanis, hogy csitai és verne-udiszi táviratok szerint Dalainor és Mandzsuria állomásokon bubo pestiseseteket konstátáltak. Dalainorban husz eset fordult elő, közülük tíz halálos kimenetelű volt. A közigazgatási hatóság azt javasolta, hogy Tranzbajkáliát mondják ki pestisesnek.

A multheti vihar pusztítása Nagykanizsán.

Nagykanizsáról jelentik, hogy a legutóbbi nagy vihar mintegy 15.000 ablakot tört be, köztük a lakanya 2500 ablakát.

Akit kétszer temettek el és mégis él.

Különös feljelentéssel állított be a napokban a párisi Saint-Lambert negyed rendőrfőnökéhez egy Barnier nevű párisi lakosnak külön élő neje. Az asszony azzal a furcsán hangzó váddal lepte meg a rendőrtisztviselőt, hogy őt már kétszer eltemették, de amint látóval is, még min-

dig jó egészségben örvend magányos életének. A rendőrfőnök kezdetben azt hitte, hogy örültel van dolga, csakhamar azonban nagyon egyszerű magyarázatot nyert a rejtélyesnek látszó ügy. Barnier asszony férje ugyanis, akit már évekkkel ezelőtt elhagyott a felesége, vizitálásul egy fiatal hölgyet vitt az elhagyott fészekbe, akivel egy-két évig nyugodtan és boldogan élt. Akkor azonban meghalt a leány és Barnier felesége neve alatt temettette el. A csapás csakhamar kiheverte Barnier ur és pár hét múlva egy másik vállalkozó szellemű hölgyet vitt családi tűzhe-lyébe. Szerencsétlenségére ez sem boldogíthatta sokáig és őt is Barnier felesége neve alatt földelték el. Valami módon megtudta a két esetet a törvényes és élő feleség és hogy harmadszor is elne temessenek valakit az ő neve alatt megette a feljelentést.

A paprika — hamisító szer.

Németországban a minap élelmiszer hamisításért elítéltek egy szalámi gyárost, mert paprikát kevert a szalámitételébe. A németek sehogy sem akarták elhinni a gyárosnak, hogy a paprika kitűnő fűszer, ók ahhoz ragaszkodtak, hogy a gyáros festék gyanánt használta a piros port. Mindenesetre a német bíróságának az az álláspontja, hogy a paprika nem fűszer, hanem festék, igen furcsa állapotokat teremthet majd. Így lefoglalhatják majd a paprikás szalonnát, a szeptesi virslit és más sok olyan hentesárut, amelyet mi nagyban szállítunk Németországba. Lefoglalhatják továbbá a Németországba szállított paprika küldeményeinket is. Így tehát bírói ítélettel erősítik meg a nép szavát, hogy a paprika a magyarnak orvosság, a németnek mérég.

Telefon tudósítás.

Bpest, délután 1 óra.

A pártközi konferencia.

Tegnap d. u. négy óraker gyűltek össze a pártok a városháza közgyűlési termében. Az értekezleten 280 képviselő jelent meg Kossuth Ferencz négy óra után nyitotta meg az ülést s a jegyzőkönyv vezetésére Tóth Jánost kérte fel. A vezérő-bizottság javaslatát, mely a királyi ultimátumra adja meg a feleletet, egyhangulag elfogadták. A javaslat gondolatmenete a következő:

I. Az értekezlet nelyesli a királynál járt parlamenti férfiak magatartását.

II. A szeptember 23-án kelt királyi nyilatkozat formája és tartalma miatt erkölcsi lehetetlenség ilyen alapon kormányt alakítani. Megállapítják tehát, hogy aki a nyilatkozat megtételét ajánlotta a királynak, a parlamenti többség kormányra jutását akarta megakadályozni. Állást foglalnak az alkotmányellenes ultimátum ellen s kifogásolják a katonai és nemzeti kérdésben alkotmányellenes módon használt „engedmény” kitételel. Alkotmányellenesnek minősítik továbbá a nyilatkozat harmadik pontját, mely a 68. évi XII. tc. revízióját, idegen tényezőktől akarja függővé tenni.

III. Megállapítják, hogy a királyi nyilatkozat úgy alakjában, mint tartalmában az alkotmány sarkalatos alapelveit sérti. Kimutatják, hogy az alkotmány védelme és a válságból való kibontakozás csak az országgyűlésen lehetséges. Erőteljesen visszautasítják a királyi ultimátumot, s ki mondják, hogy a király tanácsosai felelősségre vonandók az ultimátum miatt. Tiltakoznak a Háznak minduntalan való alkotmányellenes elnapolása miatt s követelik, hogy az országgyűlés mielőbb megkezdje tanácskozásait. Ha a Ház legközelebb össze nem hívtnék, a nemzet előtt fog-nak tiltakozni az alkotmányellenes eljárás ellen. Kijentik, hogy a többség rámutatott a kibontakozás útjára, készek voltak rálépni erre az utra, de az uralkodó megakadályozta ezt a lépést.

A határozat elfogadása után az ülés véget ért.

Még nincs új kormány.

A tegnapi audencia után boldogan tértek Fehérváry és csatlósai Kristóffy és Lányi szállásaikra, hogy csomagoljanak s utazzanak haza. Mikor utrakészen voltak, jött a király parancsa, hogy maradnak Bécsbe, mert szüksége lesz rájuk.

Tehát a hirhedt programm még mindig nincs rendben.

Zavargások Brünben.

Valóságos kis forradalom ütött ki Brünben az este és ma még fokozottabb mérték-folytatják a csehek és morvák az osztrákok elleni lázadást. Ma már egy egész ezred katonaságot rendeltek ki a zavargás megszüntetésére, de a nép tudni sem akar a katonaságról.

A katonák a nép közé lőttek, egy asztalos legény fején találva azonnal meghalt. Számos súlyos és könnyebb sérülés történt.

Kilépés a szabadelvű pártból.

Telegdy Kristóf országgyűlési képviselő ma a szabadelvű pártból kilépett.

A szociálisták áldozata.

Királdi Miklós munkás, kit tegnapelőtt egy szociálista a Dohány-utcában megszurt, ma a Rokus-kórházban meghalt.

A rendőrség mozgositott.

Tegnap este az Erzsébet-köruton és környékére való-ságos rendőr hadsereg s azon-kivül a mellék-utcában egy egész huszár-ezred vonult fel. Az a felfogás, hogy a polgárság tüntetésétől féltek s ezt akarták lehetetlenné tenni.

Több helyen lelkesen éljeneztek Kossuthot. Különösebb incidens nem fordult elő.

Apponyi egy orosz ujság-írónak kinyilatkoztatta, hogy a nemzeti követelésekről lemondani teljes iehetlenség.

Felelős szerkesztő:

Adi Árpád.

6839/1905 ügyszám.

v. t.

Hirdetmény.

Maros-Vásárhely szab. kir. város törvényhatósági bizottsága folyó évi szeptember hó 20-án tartott közgyűlésében 129/6700—1905 szám alatt hozott határozatával a város közönsége által építendő Szentgyörgyteri állami elemi iskola céljaira megvásárolt ingatlanból (volt Krafft-féle szeszgyári telek) a jelzett iskola és azzal kapcsolatos utcanytás céljaira fel nem használt föld területnek eladás útján való értékesítését elhatározván, fölhívjuk mindazokat, akik ezen összesen 4644 m² (1280 □^o) területű ingatlan egy tömegben megvásárolni óhajtnák, hogy írásbeli zárt ajánlataikat folyó évi november hó 1-én d. e. 11 óráig a város polgármesteréhez adják be.

Az ajánlatokhoz az ajánlati összeg 5%-át kitevő bálnatpénznek a városi pénztárba történt befizetését igazoló pénztári nyugta is csatolandó.

Ezen eladóvá tett ingatlan minimális eladási ára ugyan-

